



# Університетські Вісті

ЗАСНОВНИКИ: РЕКТОРАТ ТА КОЛЕКТИВ УМАНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА № (879) П'ЯТНИЦЯ 5 БЕРЕЗНЯ 2021 р. Виходить із 1957 р. Безкоштовно

## Вітання із святом!

*Відступають морози, веселими струмками стікають сніги, земля прокидається від зимового сну і завітчується тендітними первоцвітами... І, мабуть, немає кращої пори, адже zalивистий переспів птахів і стрімке тепле сонячне проміння сповіщають про початок нового хліборобського, наукового, натхненного витку життя!*

*Особливо приємно зустрічати весняні переливи мужній половині колективу університету, адже в цей час ми маємо чудову нагоду віншувати наше славне жіноцтво. Шановні колежанки! Ви наші крила, гордість, сила, захват – успішні в науці, зразкові в освіті, взірці у фахових навичках.*

*Від щирого серця зичимо вам здійснення мрій, добра, любові, удачі, успіху, завжди гарного настрою, відмінного здоров'я, успішної кар'єри, приємних компліментів, щедрих дарунків і справжнього жіночого щастя! Хай кожен новий день приносить лише радість і посмішки, а емоційних фарб буде в достатку для життєлюбства та приголомшливих ідей!*

## СПІВПРАЦЯ НАУКИ ТА ВЛАДИ



Надважливою умовою успішного розвитку регіону у сучасних економічних умовах є тісна співпраця та відкритий діалог між владою, освітніми та науковими центрами і виробниками. Саме дана

ціль стала лейтмотивом засідання Ради ректорів, директорів закладів вищої і фахової передвищої освіти області за участі голови Черкаської обласної державної адміністрації Олександра Скічка та начальника Управління освіти і науки Черкаської ОДА Валерія Данилевського, що відбулася 18 лютого 2021 року.

Під час зібрання учасники обговорили аспекти наукового потенціалу Черкаської області як фундаменту економічного розвитку регіону, презентовані керівниками ЗВО Черкащини.

Наявні досягнення та перспективні плани Уманського університету представив поважному загалу перший проректор Іван Мостов'як, який висвітлив основні напрями діяльності та наукові успіхи Уманського НУС.

Зустріч пройшла на хвилі конструктивізму та в позитивній атмосфері відкритого діалогу.

## ЖИВІ СЛОВА ВЕЛИКОГО ПРОРОКА

Українці та прихильники ідей великого Пророка української землі Тараса Григоровича Шевченка свято зберігають і продовжують традиції, що плекають міць і цілеспрямований розвиток української нації.

9 березня студенти та викладачі Уманського НУС долучилися до вшанування пам'яті Великому Кобзарю, якому цього року виповнюється 207 років. Традиційно на знак пошани було покладено квіти до пам'ятника Пророку, а молодь на зорганізованих вечорах-зустрічах декламувала вірші та поринала у світ ілюстрованої виставки життєпису поета.

Уже понад два століття поспіль українці, йдучи до своєї мети, прислухаються до пророчих слів великого сина української землі, що світлом осяють наше життя, вказуючи на силу та нові можливості.

## ПРОЕКТ «НОРВЕГІЯ – УКРАЇНА»



Не зважаючи на карантинні обмеження та пандемічні загрози, Уманський національний університет садівництва активно працює у напрямі пошуку стратегічних партнерів.

5 лютого Міжнародний фонд соціальної адаптації (Україна) отримав від Nord університету (Норвегія) підписаний договір на реалізацію протягом весняного семестру 2021 року проекту «Норвегія – Україна. Професійна адаптація. Інтеграція в державну систему» (NUPASS). Проект буде реалізований у 25 містах України за різними напрямками.

Партнером Фонду став Уманський національний університет садівництва, який, згідно підписаного між сторонами Договору, здійснюватиме професійну перепідготовку військовослужбовців, ветеранів і членів їх сімей за спеціальністю «Організація власного бізнесу в садівництві та овочівництві». Програма перепідготовки передбачає 500 годин практичного та теоретичного навчання.

Цільовою аудиторією проекту стануть військовослужбовці Збройних Сил та інших силових структур, заплановані до звільнення в поточному році, а також звільнені з військової служби протягом останніх трьох років і які мають стаж служби не менше 10 років; учасники бойових дій, які мають статус учасника, оформлений відповідно до чинного законодавства; члени сімей вищеперелічених категорій і загиблих учасників бойових дій (чоловік / дружина).

Проект «Норвегія – Україна. Професійна адаптація. Інтеграція в державну систему» (NUPASS), сприятиме ефективному впровадженню моделі професійної адаптації військовослужбовців, ветеранів і членів їх родин у державну систему України.

## ВІТАЄМО

Колектив Уманського НУС вітає к.е.н., доцента кафедри економіки Людмилу Смолій з високою відзнакою – Почесною грамотою Черкаської облдержадміністрації за плідну працю, високий професіоналізм та вагомий особистий внесок у розвиток наукової та науково-педагогічної галузі Черкащини і з нагоди засідання Ради ректорів закладів вищої освіти, директорів фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти Черкаської області.



*Вітаємо колегу та бажаємо міцного здоров'я і подальших звитяжних успіхів!*



## ОНОВЛЕННЯ МАТЕРІАЛЬНОЇ БАЗИ



Базисом освітньої діяльності є відповідність навчальних програм й освітніх навичок потребам ринку праці та роботодавців. Тож для успішного її провадження у XXI ст. необхідна сучасна та постійно оновлювана матеріально-технічна база.

Спируючись на означені тренди, на початку старту другого семестру 2020/2021 навчального року на кафедру геодезії за кошти університету було придбано електронний тахеометр Hi Target HTS 220g і приймач супутникової радіонавігаційної інформації GPS Trimble 3R. Ці сучасні засоби є архінеобхідними у процесі підготовки кваліфікованих геодезистів, адже сприяють не лише їхньому зануренню у фахове середовище, а й допомагають ознайомитися з актуальною професійною технікою.

Щороку в Уманському НУС реалізують низку проектів, спрямованих на оновлення та покращення матеріально-технічної бази. Це сприяє дотриманню традиційно високих освітніх принципів університету.

## 3 ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ

Наукова діяльність колективу Уманського національного університету садівництва на початку другого семестру 2020/2021 навчального року увійшла у своє звичне активне русло.

Викладачі кафедри овочівництва взяли участь у вебінарі на тему «Інноваційні технології зрошення і захисту рослин для стійкого рослинництва і їх вплив на навколишнє середовище», організаторами якого стали МАШАВ – Ізраїльське агентство міжнародного співробітництва у сфері розвитку Міністерства закордонних справ і МАТС – Сільськогосподарський навчальний центр.

Аспіранткою кафедри овочівництва Аліною Ваховською в лабораторії грибівництва і вигонки овочів кафедри овочівництва було проведено дослідження впливу виду субстрату на смакові якості мікрозелені овочевих рослин.

Викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи взяли участь у Zoom-презентації туристичного барометру України. Даний проєкт був реалізований у рамках комплексної підтримки туристичного сектору через Програму USAID «Конкурентоспроможна економіка України».

Викладачі кафедри геодезії, карто-

графії і кадастру, відповідно до договору про співпрацю, укладеного між НДП «Софіївка» і кафедрою у 2019 р., провели черговий моніторинг окремих об'єктів (МАФів) на території парку на об'єкті «Грот під водоспадом».

Викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи долучилися до онлайн-вебінару Асоціації індустрії гостинності України «Грантові можливості для туристичної галузі України у 2021 році».

Студенти та викладачі факультету економіки і підприємництва стали учасниками засідання інформаційно-консультативного центру на тему «Очікування і реалії пенсійної реформи», під час якого отримали вичерпну інформацію щодо вимог до розміру страхового стажу й одержання державної соціальної допомоги особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю, які відповідають певним умовам, а також про нові правила надання субсидій.

Активізували діяльність у сфері неформальної освіти викладачі та студенти кафедри маркетингу. Так, завідувач кафедри Оксана Пенькова і доцент кафедри Андрій Харенко на платформі PROMETHEUS пройшли онлайн-курс «Зміцнення викладання та організаційного управління в

університетах», а студентки Марина Маєвська (41-ма група) й Альвіна Кивгила (31-ма група) пройшли курс «Комунікаційні інструменти для побудови репутації».

Здобувачі третього (освітньо-наукового) рівня доктор філософії за спеціальністю 206 «Садово-паркове господарство» В'ячеслав Пиж'янов та Анна Бровді, з метою удосконалення та внесення змін до ОНП зі спеціальності 206 «Садово-паркове господарство» ОР доктор філософії на 2021 рік та, відповідно, навчальних планів денної і заочної форм навчання, зустрілися з роботодавцем-стейкхолдером, кандидатом біологічних наук, заступником директора по науковій роботі НДП «Софіївка» НАН України Володимиром Грабовим.

Як результат тісної співпраці з роботодавцями, студенти IV курсу кафедри туризму та готельно-ресторанної справи ОР «Бакалавр» спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа» та 242 «Туризм» з 18 січня по 19 лютого проходили виробничу практику в туристичних агентствах і готельно-ресторанних комплексах Вінницької, Київської та Черкаської областей України, де відпрацьовували навички функцій первинних посад туристичної і готельної сфер.

## 77 РІЧНИЦЯ ВИЗВОЛЕННЯ УМАНІ



10 березня уманчани можуть вважати другим Днем народження свого міста, адже саме цього дня 1944 року, о 1-й годині 30 хвилин, радянські війська повністю звільнили Умань від фашистських загарбників.

Тож щороку, у ці березневі дні, колектив Уманського національного університету садівництва вшановує героїв - визволителів рідної землі від нацизму покладаючи квітів до пам'ятника Юрію Глібьку, схилиючи голови перед їхнім подвигом, що вів до свободи нашу державу. А ще – згадує події того часу, адже за довгих 930 днів окупації на наших землях було знищено понад 120 тисяч осіб цивільного населення, з яких понад 25 тисяч розстріляно в Сухому Яру. Окремий лік вела Уманська яма, де щоденні втрати полонених нараховували 60–70 осіб. Загалом же німецька окупація на Черкащині стерла з лиця землі понад десять сіл.

Світла пам'ять загиним за звільнення нашого краю, за наше життя. Вічна слава Героям!

## КРУГЛИЙ СТІЛ ІНЖЕНЕРНО-ТЕХНОЛОГІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ ТА ПРЕДСТАВНИКІВ ПРОГРАМИ USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО РОЗВИТКУ

23 лютого в Уманському НУС відбувся круглий стіл інженерно-технологічного факультету та представників Програми USAID з аграрного і сільського розвитку. У ході онлайн-зустрічі розглядалися питання прискорення економічного розвитку сільських громад України, які потребують найбільшої підтримки, шляхом покращення управління в сільськогосподарському секторі, що сприятиме розвитку продуктивних, сучасних і прибуткових малих і середніх сільськогосподарських підприємств (МСП), які успішно інтегруватимуться в конкурентоспроможні українські та міжнародні ринки.

Модератором круглого столу стала гарант освітньої програми «Харчові технології» ОР «Бакалавр», к.т.н., доцент кафедри технології зберігання і переробки зерна Уманського НУС Яна Євчук. Учасників зібрання привітав керівник напряму з розвитку продуктивності і доступу до ринків Про-

грами USAID з аграрного і сільського розвитку (АГРО) Микола Гриценко, який також окреслив важливість розвитку агроринку та втілення міжнародних проєктів на території України. Докладно розповіла про ключові аспекти пропонованих програм, їх важливі риси й актуальність для Української економіки регіональний координатор в Черкаській області Програми USAID з аграрного і сільського розвитку (АГРО) Тетяна Монке. Охарактеризувала загалом можливості та перспективи масштабних проєктів, що відібрані на конкурсній основі і мають системний вплив на галузь, спеціаліст з розвитку аграрних ринків Програми USAID з аграрного і сільського розвитку (АГРО) Юлія Денисьєва.

Програма USAID АГРО пропонує багато можливостей як для мікро, малих і середніх підприємств, задіяних у агросекторі, так і для громад: навчання й інтенсиви з ведення

агробізнесу, управління підприємством і маркетингом продукції; допомога у впровадженні стандартів безпечності продукції на основі НАССР (у тому числі, відшкодування підприємствам частини витрат на сертифікацію); впровадження нових технологій; онлайн інструменти для підбору та швидкого отримання банківських кредитів для агроМСП гранти на розвиток ланцюжків доданої вартості (до 15 млн грн); методологічна підтримка сільських громад у здійсненні просторового планування та публікації даних на національному порталі геопросторових даних.

Круглий стіл став для колективу інженерно-технологічного факультету надзвичайно цікавим і корисним заходом, який дав студентам усвідомлення необхідності та затребуваності обраної професії, а науково-педагогічним працівникам розширив горизонти наукових досліджень.

## НА ЗАПИТИ ВИРОБНИЦТВА



Професіоналам якості освіти в Уманському НУС довіряють. Тож на запрошення представників компанії «Corteva Agriscience» професор кафедри агрохімії і ґрунтознавства Григорій Господаренко прочитав лекцію для керівників і агрономів сільськогосподарських підприємств Миколаївської області, під час якої було детально розглянуто питання агрохімічної

складової сучасних технологій вирощування кукурудзи і соняшнику. Осо-

бливу увагу лектор звернув на дози, форми, строки та способи застосування мінеральних добрив з урахуванням ґрунтових і погодних умов регіону, дав відповіді на запитання слухачів. Представники афілійованої структури компанії «Corteva Agriscience» ТОВ «Піонер Насіння України» у свої презентаціях зупинилися на лінійці популярних гібридів кукурудзи і соняшнику, а також звернули увагу на особливості окремих складових технологій їх вирощування за сучасних кліматичних і господарських умов. Мета зустрічі була досягнута – господарства отримали безпосередню підтримку та обмінялися досвідом з наукою.



Університетські  
**Вісті**

Засновники: ректорат та колектив Уманського національного університету садівництва Черкаської обл. Ресстраційне свідоцтво ЧС № 396. Виходить двічі на місяць. Друк офсетний. Обсяг – 1 друк. аркуш. Газета набрана, зверстана та надрукована у редакційно-видавничому відділі Уманського НУС, м. Умань, вул. Інститутська, 1, unus\_rvv@ukr.net

Тираж 1000 шт.

Відповідальні за випуск:  
**ВІТАЛІЙ КРАВЧЕНКО**  
кандидат сільськогосподарських наук,  
доцент кафедри рослинництва  
**ЛЕСЯ БАРАБАШ**  
кандидат економічних наук,  
доцент кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування  
Фото  
**ОЛЕГ ЧЕРНОУСЬКО**